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Protokół Nr 12/2026
ze wspólnego posiedzenia stałych Komisji Rady Gminy Smołdzino, 

które odbyło się w dniu 26 marca 2026 r.

Ad.1.

Posiedzenie  Komisji  Rady  Gminy  rozpoczęło  się  o  godz.  13.00  w sali  konferencyjnej  Urzędu 

Gminy Smołdzino. Obecni byli członkowie Komisji  zgodnie z załączonymi listami obecności – 

łącznie 13 radnych /załączniki nr 1, nr 2, nr 3, nr 4, nr 5 do protokołu/. 

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli: 

• Wójt Gminy    – Pan Arkadiusz Walach

• Sekretarz Gminy    – Pan Janusz Dzierzba

• Skarbnik Gminy    – Pani Milena Żydyk

• Komendant Komisariatu Policji w Ustce     – podinsp. Pan Marcin Kaduszkiewicz 

• Dyrektor Gminnego Ośrodka

      Kultury w Smołdzinie     – Pani Dorota Wowk

• Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 

      Społecznej w Smołdzinie  z/s w Gardnie Wielkiej – Pani Katarzyna Mulawa

• Kierownik Samodzielnego Publicznego

      Zakładu Opieki Zdrowotnej w Smołdzinie     – Pani Inga Smolarek-Bąba

• Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego

      w Smołdzinie     – Pan Artur Spychalski

• Dyrektor Słowińskiego Parku Narodowego     – Pan Łukasz Ciżmowski.

Obradom  przewodniczyła radna  Bożena  Pawłów  (Przewodnicząca  Komisji  Rewizyjnej). 

Przewodnicząca  dokonała  otwarcia  posiedzenia  Komisji,  przywitała  zebranych,  następnie 

przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu Nr 11/2025 ze wspólnego posiedzenia stałych Komisji Rady Gminy z dnia 

18 grudnia 2025 r.

3. Sprawozdanie Komendanta Komisariatu Policji w Ustce o stanie bezpieczeństwa i porządku

publicznego w Gminie Smołdzino w 2025 r.

4. Sprawozdania gminnych jednostek organizacyjnych z działalności w 2025 r.

5. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach



awansu zawodowego w Szkole prowadzonej przez Gminę Smołdzino w 2025 r.

6. Omówienie projektów uchwał na najbliższa sesję. 

7. Sprawy bieżące.

8. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Przewodnicząca obrad poddał porządek obrad pod głosowanie.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 2. 

Prowadząca obrady zapytała, czy radni zgłaszają uwagi do protokołu ze wspólnego posiedzenia 

Komisji  Rady  Gminy  z  dnia  18  grudnia  2025  r.  Do  protokołu  uwag  nie  zgłoszono,  zatem 

przewodnicząca obrad zarządziła głosowanie nad przyjęciem protokołu. 

Protokół ze wspólnego posiedzenia stałych Komisji Rady Gminy z dnia 18 grudnia 2025 r. został 

przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3. 

Przewodnicząca  obrad  oddała  głos  Komendantowi  Komisariatu  Policji  w  Ustce  podinsp.  

P.  Marcinowi Kaduszkiewicz.  Komendant  na wstępie przypomniał,  że  pełni  swoją funkcję od 

stycznia  2025  r.,  a  następnie  przedstawił  sprawozdanie  o  stanie  bezpieczeństwa  i  porządku 

publicznego w Gminie Smołdzino w 2025 roku. Po przedstawieniu sprawozdania poinformował, że 

przez cały 2025 r.  w Posterunku Policji  w Gardnie Wielkiej  pracował tylko jeden dzielnicowy, 

natomiast od tygodnia jest już dwójka dzielnicowych. Aktualnie trwają czynności zmierzające do 

obsadzenia stanowiska Kierownika Posterunku Policji. W dalszej kolejności Komendant przekazał, 

że w tym roku Komisariat  Policji  w Ustce będzie wnioskował o 12 policjantów na sezon letni  

z  Komendy Wojewódzkiej  Policji  w Gdańsku.  Zapewnił,  że  jeżeli  uda  się  pozyskać  środki  na 

utrzymanie tych policjantów i przyjedzie ich faktycznie 12, to będą oni również zajeżdżać na teren 

gminy  Smołdzino  i  go  patrolować.  Kończąc  wypowiedź  podkreślił,  że  Gmina  Smołdzino  jest 

spokojną  i  bardzo  bezpieczną  Gminą  oraz  zadeklarował,  że  zawsze  służy  pomocą  i  radą  dla 

przedstawicieli Urzędu i mieszkańców. Następnie poprosił o pytania. 

Nie było pytań. 

Głos zabrał  Wójt Gminy – podziękował Komendantowi za bardzo dobrą współpracę i  wyraził 

zadowolenie,  że  w  Posterunku  Policji  w  Gardnie  Wielkiej  będzie  pracowała  większa  liczba 

policjantów.  Następnie  Wójt  zagwarantował,  że  jeśli  uda  się  znaleźć  środki  finansowe  na 

zapewnienie chociażby wyżywienia tym dodatkowym policjantom w sezonie letnim, to te środki 

zostaną na ten cel przeznaczone.   

Wobec  braku  kolejnych  głosów  w  dyskusji  prowadząca  obrady podziękowała  za  omówienie 

tematu i przeszła do kolejnego punktu porządku obrad.     



/Sprawozdanie o stanie bezpieczeństwa i  porządku publicznego w Gminie Smołdzino w 2025 r. 

stanowi załącznik nr 6 do protokołu/

Ad. 4.

Sprawozdanie z działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej

w Smołdzinie w 2025 roku

Kierownik Samodzielnego Publicznego  Zakładu Opieki  Zdrowotnej  w Smołdzinie P.  Inga 

Smolarek-Bąba  przedstawiła sprawozdanie z działalności SPZOZ w 2025 r. Następnie poprosiła  

o pytania.

Przewodnicząca obrad  radna Bożena Pawłów powiedziała,  że w Ośrodku Zdrowia jest  bardzo 

ciepło, co się chwali, ale schody nie są w najlepszym stanie, stwarzają niebezpieczeństwo.

Głos  zabrał  Wójt informując,  że  firma,  która  będzie  remontowała  schody,  już  przygotowuje 

kosztorys w tym zakresie, jednak w budżecie nie były zabezpieczone środki na ten cel. Zwrócił się 

do radnych mówiąc, że trzeba będzie wspólnie zastanowić się skąd zabrać pieniądze, które zostaną 

przeznaczone na remont schodów.   

Nie było więcej głosów w przedmiocie sprawozdania. 

/Sprawozdanie z działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Smołdzinie 

w 2025 r. stanowi załącznik nr 7 do protokołu/.

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w 2025 r.

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Smołdzinie P. Dorota Wowk na wstępie powiedziała, 

że  rok  2025  był  ciężkim  rokiem  dla  pracowników  GOK,  ponieważ  praca  odbywała  się  

w uszczuplonym składzie – jedna animatorka przebywała na długotrwałym zwolnieniu lekarskim. 

P.  Dyrektor  podkreśliła,  że  mimo że obowiązków było więcej,  to  jest  dumna z  tego jak wiele  

wydarzeń  udało  się  zrealizować  w  2025  r.  Następnie  omówiła  sprawozdanie z  działalności 

Gminnego Ośrodka Kultury w 2025 r. Po omówieniu sprawozdania zapytała radnych, czy mają 

pytania.

Prowadząca  obrady radna  Bożena  Pawłów powiedziała,  że  jedyne  co  może  powiedzieć  to 

pogratulować  P.  Dyrektor  wszystkich  zrealizowanych  przedsięwzięć.  Radna,  pełniąc  funcję 

Przewodniczącej  Komisji  Rewizyjnej,  wspomniała  o  kontroli  w  GOK  przeprowadzonej  przez 

Komisję  Rewizyjną w ostatnim czasie  przekazując,  że wszystkie  dokumenty były odpowiednio 

przygotowane  i  przedłożone  do  wglądu  Komisji,  a  P.  Dyrektor  udzielała  wyczerpujących 

odpowiedzi i wykazała duże zaangażowanie podczas kontroli, co przyczyniło się do sprawnej pracy 

Komisji. Dodała, że kontrola przebiegła w bardzo miłej atmosferze.



W tym miejscu głos  zabrał  Wójt  Gminy mówiąc,  że  P.  Dyrektor  GOK jest  osobą kreatywną, 

działającą,  której  podejście  do  pracy jest  rewelacyjne,  bo  człowiek nie  obawia  się,  że  coś  nie 

zostanie zrobione. Następnie Wójt wyraził nadzieję, że do sierpnia 2026 r. zostanie wykonana scena 

muzyczna. Wielkość sceny to 360 m3, a wartość to kwota 375 000,00 zł. Scena zostanie przekazana 

w  zarządzanie  do  Gminnego  Ośrodka  Kultury  i  każda  miejscowość  gminna  będzie  mogła  ją 

wypożyczać  na  swoje  potrzeby.  Wójt  kończąc  wypowiedź  podziękował  P.  Dyrektor  Gminnego 

Ośrodka Kultury za pracę, którą wykonuje. 

Więcej głosów w powyższym temacie nie było. 

/Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Smołdzinie w 2025 r. stanowi załącznik 

nr 8 do protokołu/.

Sprawozdanie z działalności Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Smołdzinie w 2025 roku

Dyrektor Zespołu Szkolno  –  Przedszkolnego w Smołdzinie  P.  Artur Spychalski  na wstępie 

przekazał, że w związku z niżem demograficznym w 2025 r. wraz z P. Wójtem została podjęta 

decyzja o zawieszeniu działalności zamiejscowego oddziału przedszkolnego w Gardnie Wielkiej. 

Poinformował, że aktualnie Zespół Szkolno – Przedszkolny jest już po rekrutacji na przyszły rok  

i  już  wiadomo,  że  będzie  o  jeden  oddział  przedszkolny  mniej.  Następnie  Dyrektor  zreferował 

sprawozdanie  z  działalności  Zespołu  Szkolno  -  Przedszkolnego  w  Smołdzinie  w  2025  r. 

Po przedstawieniu sprawozdania zapytał, czy radni mają pytania do przedstawionego dokumentu.

Radna Izabela Stawicka poprosiła Dyrektora o więcej informacji na temat uczniowskiej pomocy 

przedmedycznej, o której wspomniał w sprawozdaniu.

Dyrektor przekazał, że w związku z uzyskaniem przez ucznia Zespołu Szkolno - Przedszkolnego 

uprawnień ratownika podjęta została decyzja o uruchomieniu od nowego semestru (od 2 stycznia 

2026  r.)  uczniowskiej  pomocy  przedmedycznej.  Wyjaśnił,  że  uczeń  wraz  z  innymi  dwoma 

pomocnikami będzie gotowy do pomocy w nagłych sytuacjach, zwłaszcza w dniach, gdy nie ma 

pielęgniarki szkolnej. Będą oni wyposażeni w podstawowy sprzęt ratunkowy. Dyrektor zaznaczył, 

że to na razie jest pomysł, a będzie wdrożony po to, żeby zmobilizować uczniów do pomagania 

sobie. Poinformował, że uczniowie Zespołu Szkolno – Przedszkolnego biorą udział w olimpiadach 

dotyczących  udzielania  pierwszej  pomocy,  które  organizowane  są  przez  Zespół  Szkół 

Agrotechnicznych  i zawsze kończą je z sukcesami.

Radna Izabela Stawicka powiedziała,  że rozumie,  że ten uczeń ma ukończony kurs pierwszej 

pomocy.

Dyrektor odpowiedział, że uczeń ma ukończony kurs ratownika.

Radna Stawicka powiedziała, że, aby uzyskać uprawnienia ratownika trzeba mieć ukończone 16 

lat  i  zgodę rodziców. Przytoczyła przykład uczennicy szkoły podstawowej,  która działa w OSP  



i  ukończyła  kurs  pierwszej  pomocy,  natomiast  nie  mogła  podejść  do egzaminu i  uzyskać tytuł 

ratownika z tego względu, że jest nieletnia.

Dyrektor przekazał, że miał w ręce dokument - zaświadczenie, na którym widniało imię i nazwisko 

tego ucznia i podpisy odpowiednich służb, że uczeń ten ma uprawnienia ratownika.

Radna Stawicka wyjaśniła, że poruszyła tę kwestię dlatego, że w sprawozdaniu Dyrektora jest to 

tak opisane jakby ci  uczniowie mieli,  w razie jakiegoś zdarzenia,  udzielać pomocy medycznej. 

Podkreśliła,  że  to  są  dzieci  i  są  w  szkole  gdzie  jest  przeszkolona  w  tym  zakresie  kadra 

nauczycielska.  Wyjaśniła,  że  stąd  pytanie,  czy ci  uczniowie  naprawdę będą  udzielali  pierwszej 

pomocy, bo tak to jest sformułowane w sprawozdaniu.

Dyrektor odpowiedział,  że  tak  nie  będzie  i  być  może  radna  źle  to  zrozumiała.  Zaznaczył,  że  

w sprawozdaniu ujęte jest to w ten sposób, że będą gotowi do pomocy.

Radna Stawicka wyjaśniła, że myślała, że jeżeli ten uczeń posiadł takie umiejętności to, że będą 

organizowane  jakieś  pokazy  i  będzie  on  uświadamiał  w  tym zakresie  dzieci,  a  nie,  że  będzie 

udzielał pierwszej pomocy.

Skarbnik Gminy, odnosząc się do powyższego, przekazała, że uczeń ten brał udział w tygodniu 

profilaktycznym i pokazywał dzieciom w przedszkolu jak udzielać pierwszej pomocy.  

Następnie radny  Kamil  Kopiniak (Przewodniczący  komisji  ds.  Oświaty,  Kultury,  Spraw 

Socjalnych i Bezpieczeństwa Publicznego) powiedział, że słyszał w radio rozmowę z P. Minister 

Edukacji i była mowa o przekazywaniu pieniędzy na tworzenie lokalnych szkół. Zapytał Dyrektora, 

czy coś wie na ten temat.

W odpowiedzi  Dyrektor poinformował,  że  jest  po  spotkaniu  z  P.  Minister  Edukacji,  podczas 

którego wspominała o takich pomysłach. Dyrektor podkreślił, że aktualnie są to tylko pomysły, nie 

ma żadnych rozporządzeń, żadnych dokumentów w tym zakresie, a musi to zostać przyjęte ustawą 

podpisaną przez Prezydenta. Celem tego projektu jest pomoc małym szkołom. 

Nie było więcej pytań do sprawozdania.

Na  koniec  Dyrektor poinformował,  że  w  tym  roku  szkoła  podstawowa  w  Smołdzinie  będzie 

obchodziła 80-lecie powstania i w związku z tym zaprosił wszystkich obecnych na tę uroczystość. 

/Sprawozdanie z działalności Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Smołdzinie w 2025 r. stanowi 

załącznik nr 9 do protokołu/.

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Smołdzinie z siedzibą

w Gardnie Wielkiej w 2025 r.

Kierownik Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej P.  Katarzyna  Mulawa  przedstawiła 

sprawozdanie z działalności Ośrodka w 2025 r. Następnie poprosiła o pytania.



Prowadząca  obrady  radna  Bożena  Pawłów  zapytała,  czy  w  GOPS  nie  brakuje  opiekunów 

środowiskowych

P.  Kierownik przyznała,  że  był  taki  problem,  ale  już  został  rozwiązany,  ponieważ  udało  się 

zatrudnić na umowy zlecenia i  są to mieszkanki gminy Smołdzino. Panie te wykonują w dużej 

mierze obowiązki asystenta osoby niepełnosprawnej.  P.  Kierownik wyjaśniła,  że asystent osoby 

niepełnosprawnej  jest  to  świadczenie  nieodpłatne,  czyli  mieszkaniec  nie  ponosi  kosztów z  tym 

związanych, ponieważ te koszty pokrywa GOPS realizując ten projekt.

Radna Pawłów zapytała na jaki czas GOPS ma ten projekt.

P. Kierownik odpowiedziała, że Gmina Smołdzino co roku przystępuje do projektu asystent osoby 

niepełnosprawnej i co roku otrzymuje z tego tytułu wsparcie.     

Nie było więcej pytań.

P.  Kierownik na  koniec  przekazała,  że  współpraca  pomiędzy  GOPS,  a  Urzędem  Gminy, 

jednostkami  organizacyjnymi,  a  także  mieszkańcami  jest  bardzo  dobra.  Dodała,  że  jest  mile 

zaskoczona jak bardzo mieszkańcy chcą uczestniczyć we wszystkich działaniach, jak bardzo się 

angażują.    

/Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Smołdzinie z siedzibą

w Gardnie Wielkiej w 2025 r. stanowi załącznik nr 10 do protokołu/.

Prowadząca obrady radna Bożena Pawłów podziękowała za omówienie sprawozdań i przeszła do 

kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 5.

Przewodnicząca  obrad  radna  Bożena  Pawłów przypomniała,  że  radni  w  materiałach  na 

posiedzenie Komisji  otrzymali  sprawozdanie z wysokości  średnich wynagrodzeń nauczycieli  na 

poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkole prowadzonej przez Gminę Smołdzino za 

2025 r. Następnie oddała głos Dyrektorowi Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Smołdzinie. 

Dyrektor  przekazał,  że  udało się  doprowadzić do sytuacji,  że  za  2025 r.  nie  ma dodatkowego 

dopłacania  do  wynagrodzeń  nauczycieli.  W  zawiązku  z  tym  Samorząd  nie  musiał  wypłacać 

nauczycielom wynagrodzenia średniorocznego. Jednocześnie Dyrektor zaznaczył, że nie zawsze to 

się  udaje,  ponieważ  wiele  składników  ma  wpływ  na  wynagrodzenie  średnioroczne,  tj.  m.  in. 

nagrody jubileuszowe, odprawy. Przyznał, że stara się i pilnuje, aby nie doszło do wypłaty tych 

wynagrodzeń.  Kończąc  wypowiedź  wyraził  nadzieję,  że  w przyszłym roku  również  nie  będzie 

trzeba dopłacać nauczycielom. 

Nie było pytań do sprawozdania.

Prowadząca obrady ogłosiła przerwę.



Po przerwie przystąpiono do kolejnego punktu porządku obrad – omówienia projektów uchwał na 

najbliższą sesję. 

Ad. 6.

Projekt  uchwały  w  sprawie    przyjęcia  sprawozdania  (raportu)  z  wykonania  Gminnego   

Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  oraz  Przeciwdziałania 

Narkomanii w gminie Smołdzino na 2025 rok

Pełnomocnik  Urzędu  Gminy  ds.  rozwiązywania  problemów  alkoholowych  Ewa  Krajnyk 

przekazała, że na podstawie ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi 

Wójt sporządza sprawozdanie (raport) z wykonania w danym roku gminnego programu profilaktyki 

i  rozwiązywania  problemów  alkoholowych  oraz  przeciwdziałania  narkomanii  i  efektów  jego 

realizacji, który przedkłada Radzie Gminy w terminie do 30 czerwca roku następującego po roku, 

którego dotyczy sprawozdanie (raport). Poinformowała, że porównując raport z zeszłego roku, to  

w 2025 r. złożonych było mniej wniosków o leczenie odwykowe. Następnie zakomunikowała, że  

w  tym  roku  planuje  się  nawiązanie  ścisłej  współpracy  z  Ośrodkiem  Narkomanii  w  Słupsku  

i w związku z tym odbyło się spotkanie, podczas którego omówiono konkretne działania. 

Przewodnicząca obrad zapytała, czy są pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań. 

Projekt uchwały w sprawie   zmiany uchwały Nr XVII/148/2025 Rady Gminy Smołdzino z dnia   

18 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Smołdzino na lata 

2026-2027 

Pełnomocnik  Urzędu  Gminy  ds.  rozwiązywania  problemów  alkoholowych  Ewa  Krajnyk 

wyjaśniła,  że  niewykorzystane  w  roku  budżetowym  2025  środki  pochodzące  z  opłat  z  tytułu 

wydanych  zezwoleń  na  sprzedaż  i  podawanie  napojów  alkoholowych  oraz  z  części  opłat  za 

zezwolenia  na  sprzedaż  napojów  alkoholowych  w  obrocie  hurtowym  należy  przeznaczyć  na 

wydatki  związane  z  realizacją  zadań  zgodnie  z  ustawą  o  wychowaniu  w  trzeźwości  

i przeciwdziałaniu alkoholizmowi w roku budżetowym 2026.  W związku z tym środki w kwocie 

168  082,54  zł  przeznacza  się  na  realizację  zadań  Gminnego  Programu  Profilaktyki  

i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  oraz  Przeciwdziałania  Narkomanii  w  Gminie 

Smołdzino na lata 2026 - 2027. 

Przewodnicząca obrad zapytała, czy są pytania do projektu uchwały. 

Nie było pytań do projektu uchwały. 

Następnie Wójt poinformował, że kolejne projekty uchwał, które chciałby omówić nie znajdują się 

w porządku obrad dzisiejszej sesji, ale będzie wnioskował na sesji o ich wprowadzenie. 



Projekt  uchwały  w  sprawie    przystąpienia  do  sporządzenia  Strategii  Rozwoju  Gminy   

Smołdzino  na  lata  2026-2035  oraz  określenia  szczegółowego  trybu  i  harmonogramu 

opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji

Wójt przekazał,  że  zgodnie  z  nowymi  przepisami  ustawy  o  planowaniu  i  zagospodarowaniu 

przestrzennym z 2023 r.,  Strategia Rozwoju Gminy staje się obligatoryjnym dokumentem, ściśle 

powiązanym  z  nowym  Planem  Ogólnym.  Obowiązek  ten  wszedł  w  życie  1  stycznia  2026  r.,  

a Strategia ma stanowić uzasadnienie merytoryczne dla ustaleń Planu. Termin 30 czerwca 2026 r. 

wyznacza  granicę  uchwalenia  Planów  Ogólnych  i  Strategii  Rozwoju  Gminy.  Jeśli  Gmina  nie 

uchwali tych dokumentów do tego terminu, po 30 czerwca 2026 r. na terenach bez miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego nie będzie można wydawać nowych decyzji o warunkach 

zabudowy.  Wójt  poinformował,  że  podczas  spotkania  z  P.  Wojewodą  usłyszał,  że  nie  pozwolą 

przedłużyć tego terminu, a wykonawcy Planu Ogólnego dla Gminy Smołdzino już wiedzą, że nie 

zdążą opracować tego dokumentu do wyznaczonego terminu.  

W tym miejscu głos zabrał  Sekretarz Gminy informując, że w związku z opracowywaniem tych 

dokumentów  zorganizowane  zostanie  spotkanie  z  radnymi  i  sołtysami  w  Urzędzie  Gminy,  

a następnie odbędą się spotkania z mieszkańcami w m. Smołdzino, Gardna Wielka, Smołdziński 

Las  i  Wierzchocino  lub  Żelazo.  Ponadto  w  tym  temacie  zostanie  przeprowadzona  ankieta  – 

diagnoza  sytuacji  społecznej,  gospodarczej,  przestrzennej  gminy.  Na  podstawie  tego  materiału 

wykonawca  Strategii  Rozwoju  Gminy  opracuje  pierwszą  część  dokumentu,  czyli  jak  wygląda 

aktualna sytuacja gminy od strony interesariuszy, na którą będzie składała się analiza SWOT – 

dobre i złe strony. Sekretarz przekazał, że w projekcie uchwały został przedstawiany harmonogram 

opracowania projektu Strategii Rozwoju Gminy Smołdzina lata 2026-2035 i zgodnie z nim będzie 

tworzony dokument. Zapewnił, że wszelkie informacje dotyczące Strategii Rozwoju Gminy będą 

zamieszczane na  stronach internetowych Urzędu Gminy.  Każdy kto  będzie  chciał  wziąć  udział  

w zgłaszaniu swoich propozycji, wniosków będzie mógł to zrobić. Sekretarz kończąc wypowiedź 

zwrócił się do radnych z prośbą o zaangażowanie się w temat dotyczący Strategii Gminy. 

Nie było pytań do projektu uchwały. 

Projekt  uchwały  w sprawie  wyrażenia  zgody  na  zamianę  prawa własności  nieruchomości 

zabudowanej  nr  756  obręb  Gardna  Wielka  oraz  działka  niezabudowana  nr  755/3  obręb 

Gardna Wielka o pow. 1.3592 ha na nieruchomość stanowiącą własność Skarbu Państwa,

w użytkowaniu wieczystym Słowińskiego Parku Narodowego: działka zabudowana nr 111/6 

obręb Smołdzino

Wójt wyjaśnił,  że  ustawa o gospodarce nieruchomościami przewiduje  możliwość dokonywania 

zamiany  nieruchomości  stanowiących  własność  jednostek  samorządu  terytorialnego  na 

nieruchomości  stanowiące  własność  osób  fizycznych  lub  osób  prawnych.  Zgodnie  z  zapisami 



ustawy  zamiana  nieruchomości  następuje  w  trybie  bezprzetargowym.  Wójt  poinformował,  że 

Dyrektor  Słowińskiego Parku Narodowego przedstawił  w tym zakresie  propozycję  współpracy, 

która obejmuje m.in. inwestycje w infrastrukturę, takie jak Centrum Szkoleniowo - Edukacyjne, 

budowę pomostu, wieży widokowej oraz innych obiektów. Gmina otrzyma nieruchomość po byłym 

Muzeum wraz ze stosowną dopłatą ze strony Parku, która zostanie przeznaczona na realizację zadań 

własnych Gminy.  Następnie  Wójt  zapewnił,  że  temat  zamiany nieruchomości  był  przedmiotem 

dyskusji i konsultacji podczas spotkań z mieszkańcami w m. Gardna Wielka. W dalszej kolejności 

Wójt  poinformował,  że  działka  gminna  niezabudowana  nr  755/3  obręb  Gardna  Wielka  o  pow. 

1.3592  ha  została  wyceniona  przez  rzeczoznawcę  na  kwotę  1  156  000,00  zł,  natomiast 

nieruchomość gminna zabudowana nr 756 obręb Gardna Wielka na kwotę 277 000,00 zł. Łączna 

suma nieruchomości gminnych przeznaczonych do zamiany z Parkiem to kwota 1 433 000,00 zł. 

Wójt wyjaśnił,  że  zasadą jest,  że w przypadku nierównej wartości zamienianych nieruchomości 

stosuje się dopłatę, której wysokość odpowiada różnicy wartości tych nieruchomości. Zaznaczył, że 

nie wiadomo, czy przepisy prawa pozwolą Dyrektorowi Słowińskiego Parku Narodowego dokonać 

dopłaty  do  zamiany  nieruchomości  i  jak  do  tego  tematu  podejdzie  Ministerstwo  Klimatu  

i Środowiska.

W  tym  miejscu  głos  zabrał  Dyrektor  Słowińskiego  Parku  Narodowego,  który  na  wstępie 

powiedział,  że  wyceny  nieruchomości  przedstawione  przez  rzeczoznawcę  są  niepodważalne.  

Z wyceny wynika, że nieruchomości gminne są więcej warte, tj. o około 600 000,00zł. Dyrektor 

przyznał, że ta kwestia postawiła Go w bardzo trudnej sytuacji, ponieważ Park otrzymuje dotację  

z  Ministerstwa  i  ta  dotacja  wystarcza  na  niecałe  10  miesięcy  wynagrodzeń  pracowników  

i kompletnie na nic więcej. O każde środki Park musi aplikować z zewnątrz. Dyrektor zaznaczył, że  

nie może aplikować o środki na dopłatę za zamianę nieruchomości. Następnie wyjaśnił, że kolejny 

aspekt dotyczy ogółu Parków Narodowych, a związany jest z bardzo wysokim długiem publicznym, 

a więc Parki objęte są regułą wydatkową i jeżeli wydatek nie jest ujęty w planie finansowym, to nie 

można zwiększać wydatków. Dyrektor wyraził obawę, że jeżeli przy tej zamianie nieruchomości 

dojdzie  do  dopłaty  ze  strony  Słowińskiego  Parku  Narodowego,  to  Park  tego  nie  udźwignie. 

Wyjaśnił, że Park może realizować pewne inwestycje i tak np. z Wójtem Gminy Główczyce doszedł 

do porozumienia i cały żółty szlak (od rzeki Pustynki do Lisiej Góry) jest obecnie procedowany  

i będzie przekazywany dla Parku w ramach darowizny. Dyrektor zapewnił, że nie chciał od Gminy 

Smołdzino nic za darmo, chciał dać to co może proponując w zamian dodatkowe inwestycje, na 

które  akurat  Park  może  pozyskiwać  środki  finansowe.  Kontynuując  wypowiedź  Dyrektor 

zaznaczył,  że nie rzuca słów na wiatr i  jak objął stanowisko Dyrektora to pytał przedstawicieli 

Gminy jakie są niezbędne do wykonania inwestycje. Wówczas mowa była o:

- dojściu do Czerwonej Szopy – obecnie jest oprojektowywane dojście,



- platforma widokowo w Czołpinie - obecnie jest oprojektowywana 13 metrowa wieża,

- dojście przy jeziorze Dołgie Małe – SPN jest na etapie wyłaniania wykonawcy i również będzie 

wykonane to dojście.

Dyrektor  podkreślił,  że  to  co  zostało  obiecane,  zostało  przyjęte  do  realizacji.  Następnie 

poinformował, że w przypadku tej zamiany nieruchomości mowa była o tym, że Park podejmie się 

dodatkowych inwestycji, tj. budowy pomostu i budowy stacji przystankowej na terenie byłej plaży 

w  m.  Gardna  Wielka.  W związku  z  tym  w tym  roku  powstanie  wiata  z  możliwością  dalszej  

rozbudowy tej infrastruktury, natomiast nie wiadomo jak będzie z pomostem w momencie kiedy nie 

dojdzie do zamiany gruntów. Przekazał, że wie, że Gmina Wicko też chce zrobić na swoim terenie  

pomost i oczywiście mogą to zrobić na odstępstwo od zakazu i Gmina Smołdzino również może tak 

to wykonać. Trzeba liczyć się z tym, że koszt takiej inwestycji wynosi około 1,5 mln zł. Dyrektor 

powiedział,  że  wiedział,  że  może  być  problem  z  realizacją  dopłaty  dla  Gminy  za  zamianę 

nieruchomości, więc zaproponował wykonanie inwestycji. Zaznaczył, że oczywiście decyzja w tej 

kwestii  należy  do  organów Gminy  jednocześnie  wskazując,  że  jeżeli  będzie  uchwała  mówiąca  

o  tym,  że  istnieje  konieczność  dopłaty,  to  uniemożliwi  to  realizację  tej  zamiany.  Kontynuując 

wypowiedź Dyrektor poinformował, że jeżeli nie dojdzie do zamiany tych nieruchomości, to nie 

będzie  miał  możliwości  wybudowania  na  terenie  gminy  Smołdzino  Centrum  Edukacyjnego. 

Przekazał, że również od dwóch Gmin ościennych dostał propozycję pozyskania gruntu zupełnie za 

darmo,  nie  za  wymianę,  pod  budowę  takiego  Centrum  Edukacyjnego.  Kończąc  wypowiedź 

Dyrektor przekazał,  że wyobraża to sobie tak,  że pozostałą część nieruchomości,  za którą Park 

miałby dopłacić, Gmina może przekazać dla Parku w formie darowizny, tak jak to obecnie robi 

Gmina Główczyce jeśli chodzi o żółty szlak. Dodał, że temat jest bardzo trudny i nie oczekuje, że 

dzisiaj  zapadnie  jakieś  rozstrzygniecie  ze  strony  Gminy,  bo  ta  kwestia  wymaga  przemyślenia  

i przedyskutowania.

Głos zabrał Wójt Gminy przekazując radnym, że nie będzie wprowadzał tego projektu uchwały do 

porządku  obrad  dzisiejszej  sesji.  Następnie  zwrócił  się  do  Dyrektora  Słowińskiego  Parku 

Narodowego mówiąc, że jeżeli chce, to jak najbardziej może korzystać z usług innej Gminy.

Wskazując, że Dyrektor przedstawia sytuację z Gminą Główczyce, która nieodpłatnie, w formie 

darowizny, przekazuje szlak powiedział, że nie będzie mówił ile Gmina Smołdzino nieodpłatnie 

przekazała  terenów  dla  Parku,  za  czasów  różnych  Dyrektorów.  Wójt  przypomniał,  że  Gmina 

również chce przekazać nieodpłatnie dla Parku teren, gdzie będzie biegł szlak R10 i to nie tylko 

drogę, a również działkę, która znajduje się przy jeziorze Gardno. Ponadto Gmina chce przekazać 

nieodpłatnie  również drogę w m.  Smołdzino.  Zaznaczył,  że  nieruchomości  do zamiany zostały 

wycenione przez rzeczoznawcę i tego nie można podważać.



W  tym  miejscu  głos  zabrał  Dyrektor  Słowińskiego  Parku  Narodowego powiedział,  że 

wypowiadając  się  nic  nikomu  nie  wypominał,  bo  jest  wdzięczny  za  współpracę,  natomiast 

poinformował jedynie jak wygląda kwestia inwestycyjna. Wyjaśnił, że to jest tak, że w momencie 

kiedy  Park  przejmuje  drogi  lub  szlaki  to  można  powiedzieć,  że  Park  ponosi  korzyści,  ale 

jednocześnie wiążę się tym, że musi ponosić pewne koszty utrzymania tych terenów. To zupełnie 

nie jest  tak,  że Park chce to bierze i  tylko tyle.  Zarówno Park jak i  Gmina dokonuje zamiany 

gruntów, żeby poczynić pewne inwestycje. Dyrektor przyznał, że będzie do końca walczył, aby 

wszystkie inwestycje znalazły się na terenie gminy Smołdzino, bo niewiele jest takich gmin jak ta  

gmina, która jest sercem Parku Narodowego.

Następnie  głos  zabrał  Sekretarz  Gminy mówiąc,  że  kwestia  dopłaty  ze  strony Parku przy  tej 

zamianie  nieruchomości  była  jawna  i  jasna,  włącznie  z  przygotowanym  projektem  uchwały. 

Dopiero dzisiaj Dyrektor informuje, że będą problemy w tym zakresie i w związku z tym zamiana 

jest  niemożliwa.  Sekretarz  powiedział,  że  teraz  trzeba  będzie  tę  kwestię  przemyśleć, 

przeanalizować, bo to jest zupełnie inna wersja tego tematu.

Ponownie głos zabrał  Dyrektor Parku przekazując, że przedstawia jedynie jak wygląda sytuacja 

budżetowa. Dodał, że uchwałę można sobie podjąć, ale później będzie nierealizowana.

Wójt stwierdził, że po co Gminie budynek po byłym Muzeum bez otrzymanych pieniędzy, skoro 

później Gmina będzie musiała wyłożyć swoje środki w wysokości 600 000,00 zł na remont. 

Dyrektor natomiast stwierdził, że sprzedając te działki Gmina uzyska 2 mln zł, a za takie pieniądze  

to i tak nie wybuduje żadnego biurowca.

Radna Ewelina Gamułka zapytała, czy można byłoby zrobić  tak, że Park wyremontuje budynek 

po byłym Muzeum i dopiero wtedy przekaże Gminie.

Dyrektor odpowiedział, że można tak zrobić, ale ze względu na wszystkie procedury będzie to 

trwało kolejne 5 lat. 

Wójt  kończąc  temat  przekazał,  że  po usłyszeniu  dzisiejszych informacji  kwestię  zamiany tych 

nieruchomości musi przeanalizować z radnymi i chciałby jeszcze odbyć rozmowę z Dyrektorem 

Parku, a także otrzymać odpowiedź z Ministerstwa w przedmiotowej sprawie. 

Więcej głosów w dyskusji nie było. 

Projekt  uchwały  w  sprawie    wykazu  kąpielisk  na  terenie  Gminy  Smołdzino  oraz  trwania   

sezonu kąpielowego w roku 2026  

Wójt przypomniał, że co roku podejmowana jest uchwała w sprawie wykazu kąpielisk na terenie 

Gminy Smołdzino oraz trwania sezonu kąpielowego. Sezon kąpielowy ustalony jest od 26 czerwca 

do 31 sierpnia 2026 r. 

Nie było pytań do projektu uchwały. 



Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Smołdzino na 2026 rok

Skarbnik Gminy omówiła proponowane zmiany do budżetu:

1. W rozdziale 75095 dokonuje się zwiększenia planu dochodów o kwotę 101.047,60 zł., natomiast 

po stronie wydatków w ramach wskazanego rozdziału dokonuje się zwiększenia planu o kwotę 

101.313,42 zł. Zmiany związane są z realizacją projektu "Cyberbezpieczny samorząd".

2.  W  rozdziale  75281  dokonuje  się  zwiększenia  planu  dochodów  i  wydatków  o  kwotę  

355.000,00 zł. Zwiększenie planu w związku ze złożonymi wnioskami o dotację celową w ramach 

realizacji Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej 2026/2027. Środki zostaną przeznaczone 

na przeprowadzenie szkoleń z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej (5.000,00 zł) oraz na 

realizację  zadania  majątkowego "Budowa stacji  uzdatniania  wody w miejscowości  Smołdzino" 

(350.000,00 zł). 

3. W rozdziale 75495 dokonuje się zwiększenia planu dochodów o kwotę 80.000,00 zł w związku  

z  przyznanym  dofinansowaniem  na  realizację  zadania  pod  nazwą  "Zwiększenie  zdolności 

operacyjnej  służb  ratowniczych  poprzez  wyposażenie  ich  w  quady  z  wyciągarką  i  przyczepką 

transportową, pozwalające na realizację działań w trudnodostępnym terenie". Po stronie wydatków 

w zakresie  wskazanego rozdziału  dokonuje  się  zwiększenia  planu o  przyznane dofinansowanie 

(80.000,00 zł)  oraz  dokonuje  się  zmiany paragrafu wydatków zabezpieczających wkład własny 

wskazanego zadania (50.000,00 zł).

4. Po stronie dochodów dokonuje się zwiększenia planu w rozdziale 75704 o kwotę 30.000,00 zł  

z tytułu zwrotu środków z udzielonego w 2025 roku poręczenia.

5.  W  rozdziale  01043  po  stronie  wydatków  dokonuje  się  zwiększenia  planu  zakupu  usług 

remontowych o kwotę 30.000,00 zł.

6. W rozdziale 75023 po stronie wydatków dokonuje się zmniejszenia planu zakupu materiałów  

i wyposażenia o kwotę 265,82 zł.

7. W związku z niewydatkowaniem środków z tytułu realizacji Gminnego Programu Profilaktyki  

i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  oraz  Przeciwdziałania  Narkomanii  w  2025  roku 

dokonuje się zwiększenia planu po stronie wydatków w rozdziale 85153 o kwotę 20.000,00 zł oraz 

w rozdziale 85154 o kwotę 148.082,54 zł.

8. Zmiany dotyczące Funduszu Pomocy - pomoc dla uchodźców z Ukrainy: 

a)  na  podstawie  pisma  nr  PS-XI.3111.24.23.2026.BM  z  dnia  5  marca  2026  r.  dokonuje  się 

zwiększenia planu o kwotę 210,00 zł w rozdziale 85295 po stronie dochodów oraz w rozdziale 

85231 po stronie wydatków - z przeznaczeniem na finansowanie posiłku i  zasiłku celowego na 

posiłek dla dzieci i młodzieży w szkole oraz przedszkolu;

b)  na  podstawie  pisma  nr  PS-XI.3111.24.21.2026.KK  z  dnia  3  marca  2026  r.  dokonuje  się 

zwiększenia planu o kwotę 12.201,00 zł w rozdziale 85295 po stronie dochodów oraz w rozdziale 



85231 po stronie wydatków - z przeznaczeniem na finansowanie świadczeń rodzinnych plus koszty 

obsługi;

c)  na  podstawie  pisma  nr  PS-XI.3111.24.22.2026.JO  z  dnia  3  marca  2026  r.  dokonuje  się 

zwiększenia planu o kwotę 3.150,00 zł w rozdziale 85295 po stronie dochodów oraz w rozdziale 

85231 po stronie wydatków - z przeznaczeniem na wypłatę zasiłków stałych oraz okresowych. 

9.  W związku z  niewydatkowaniem środków z tytułu  środków z opłat  i  kar  za  korzystanie  ze 

środowiska w 2025 roku dokonuje się zwiększenia planu po stronie wydatków rozdziale 90019  

o kwotę 8.106,68 zł.

10.  W  planie  finansowym  Urzędu  Gminy  Smołdzino  po  stronie  wydatków  dokonuje  się 

zwiększenia planu w rozdziale 85395 o kwotę 15.475,00 zł. Środki pochodzą z niewykorzystanego 

planu  dotacji  w  2025  roku  przez  Stowarzyszenie  Razem  Zrobimy  Wiele  w  Żelazie.  Dotyczy 

realizowanego projektu wspólnie z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Gardnie Wielkiej 

"Kompleksowe Wsparcie Mieszkańców Gminy Smołdzino poprzez usługi społeczne".

11.  Na  wniosek  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  w  Smołdzinie  po  stronie  wydatków 

zwiększa się plan w rozdziale 85395 o kwotę 414.722,78 zł z tytułu niewykorzystanych środków  

z projektu "Kompleksowe Wsparcie Mieszkańców Gminy Smołdzino poprzez usługi społeczne" za 

2025 rok.

12. Na wniosek Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Smołdzinie po stronie wydatków zwiększa się 

plan  w rozdziale  85395 o  kwotę  88.941,74 zł  z  tytułu  niewykorzystanych środków z  projektu 

"Realizacja  dodatkowych  zajęć  edukacyjnych  dla  dzieci  i  szkoleń  dla  nauczycieli  podnoszące 

kompetencje kluczowe i zawodowe w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Smołdzinie" za 2025 rok.

13.  W  związku  z  wprowadzonymi  zmianami  w  budżecie  dokonuje  się  zwiększenia  planu 

przychodów w paragrafie 950 wolne środki o kwotę 695.328,74 zł.

Kończąc  wypowiedź  Pani  Skarbnik  poinformowała,  że  po  podjęciu  niniejszej  uchwały  deficyt 

budżetu Gminy Smołdzino na 2026 rok ulegnie zmianie i będzie wynosił 6.095.328,74 zł. 

Nie było pytań do projektu uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Smołdzino na 

lata 2026-2040 

Skarbnik  Gminy wyjaśniła,  że  zmiany  w  Wieloletniej  Prognozie  Finansowej  są  następstwem 

zmian  wprowadzonych  zarządzeniami  Wójta,  a  także  projektem  uchwały  w  sprawie  zmian  

w budżecie Gminy na 2026 r. przygotowanym na dzisiejszą sesję.

Zmiany dokonane w budżecie wpływają na zmianę wyniku budżetu Gminy Smołdzino - deficyt 

będzie wynosić 6.095.328,74 zł. Nie dokonano zmian wartości ujętych w latach 2027 - 2040. 

W  pozycji  10.6.  WPF  Spłaty,  o  których  mowa  w  poz.  5.1.,  wynikające  wyłącznie  z  tytułu 

zobowiązań już zaciągniętych - ujęto zobowiązania zaciągnięte w latach 2021 - 2023, zaciągniętego 



zobowiązania w roku 2024 w kwocie 2.000.000,00 zł oraz zaciągniętego zobowiązania w roku 2025 

w kwocie 1.600.000,00 zł z tytułu obligacji komunalnych.

W wykazie przedsięwzięć dokonano następujących zmian: 

1. W związku z niewydatkowaniem środków w 2025 roku dotyczących przedsięwzięcia pod nazwą 

„Realizacja  dodatkowych  zajęć  edukacyjnych  dla  dzieci  i  szkoleń  dla  nauczycieli  podnoszące 

kompetencje kluczowe i zawodowe w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Smołdzinie" zwiększony 

został limit roku 2026 oraz limit zobowiązań o kwotę 88.941,74 zł. Limit roku 2026 po zmianie 

wynosi 263.699,74 zł, natomiast łączny limit zobowiązań 567.852,77 zł. 

2. W związku z niewydatkowaniem środków w 2025 roku dotyczących przedsięwzięcia pod nazwą 

„Kompleksowe wsparcie mieszkańców Gminy Smołdzino poprzez usługi społeczne" zwiększony 

został limit roku 2026 oraz limit zobowiązań o kwotę 430.197,78 zł. Limit roku 2026 po zmianie 

wynosi 1.451.137,09 zł, natomiast łączny limit zobowiązań 2.412.298,34 zł. 

3. W wykazie przedsięwzięć zaktualizowano również przedsięwzięcie "Cyberbezpieczny samorząd„ 

limit roku 2026 oraz limit zobowiązań został zwiększony o kwotę 138.169,05 zł. Limit roku 2026 

oraz limit zobowiązań po zmianie wynosi 176.642,22 zł. 

Nie było pytań do projektu uchwały. 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Smołdzino na 2026 r.” 

Skarbnik  Gminy  przypomniała, że  Program  opieki  nad  zwierzętami  bezdomnymi  oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt podejmowany jest co roku. Środki na Program w wysokości 

67 704,00 zł są zabezpieczone w budżecie Gminy. 

Nie było pytań do projektu uchwały. 

Ad. 7.

W punkcie Sprawy bieżące głos zabrali:

- Radna Bożena Pawłów poprosiła o informacje na temat spotkania Wójta z P. Wojewodą. 

W  odpowiedzi  Wójt  przekazał,  że  spotkanie  dotyczyło  możliwości  wybudowania  Magazynu 

Rezerw Strategicznych, ze środków przeznaczonych na ochronę ludności. W budynku tym będzie 

mieścił się również Bank Żywności. Wykonawcą tego zadania będzie Powiat Słupski.

- Wójt poinformował,  że  ze  środków przeznaczonych  na  ochronę  ludności  Gmina  Smołdzino 

otrzymała  350  000,00  zł  na  rozpoczęcie  procedury,  tj.  przygotowania  dokumentów na  zadanie 

dotyczące budowy stacji  uzdatniania  wody (między m. Żelazo a m. Smołdzino).  Koszt  takiego 

zadania to kwota 8 – 8 5 000 000,00 zł.

- Wójt zakomunikował,  że  pojawił  się  pomysł  przystąpienia  do  projektu  dotyczącego  budowy 

mieszkań treningowych.  Rozważana jest  możliwość utworzenia takich mieszkań,  oczywiście po 

przeróbkach remontowych, w budynku po byłym Klubie Dziecięcym.



Ad. 8.

Wobec  wyczerpania  porządku  posiedzenia  Przewodnicząca  obrad  –  radna  Bożena  Pawłów 

(Przewodnicząca  Komisji  Rewizyjnej) o  godzinie  16:10  podziękowała  obecnym  za  udział  

i zamknęła obrady stałych Komisji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała:      
Edyta Szczekarewicz    
st. inspektor ds. Biura Rady     
BIP oraz Biura Obsługi Klienta


